

哈马斯释放两名被扣押以色列人

美国称现在“不是停火时候”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅23日晚宣布释放两名女性被扣押人员。以色列方面随后证实,这两名老年女性均为以色列公民。

同日,以军继续空袭加沙地带,哈马斯称在加沙地带南部“击退”以军部队。美国方面声称,现在“不是停火的时候”,哈马斯必须首先释放所有被扣押人员。

【美国“拱火”】

卡桑旅23日晚说,释放这两名被扣押人员是出于人道主义考虑。

据以色列总统办公室通报,这两名获释女性分别为79岁和85岁,本月7日遭哈马斯扣押,她们的丈夫目前仍被扣押。

以色列军方23日说,哈马斯扣押至少222人,包括多名外国公民。这一数字较以方和美方先前公布的数字有所上升。

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断该地区水电、燃料等供应。经卡塔尔方面斡旋,哈马斯出于人道主义考虑于20日释放两名被扣押的美国公民。

路透社援引消息人士的话报道,美国政府当前首要目标是通过谈判促成更多

被扣押人员释放。美国总统约瑟夫·拜登23日被记者问及是否支持“以释放人员换取停火”时表示:“我们必须在那些人员都被释放后,才能开始谈(停火)。”

【冲突延续】

综合多家媒体报道,以军23日对加沙地带数百个目标实施空袭,并出动地面部队在加沙地带与哈马斯武装人员交火。

按照以军通报说法,以军在24小时内对加沙地带逾320个目标发动打击。以军发言人丹尼尔·哈加里说,以军连夜突袭加沙地带在一定程度上是为了收集情报,因为被扣押人员至今下落不明,同时也是为下一步军事行动作准备。

卡桑旅23日则说,该组织人员与一支潜入加沙地带南部的以军部队交火,逼退对方并摧毁坦克等装备。卡桑旅还称向以色列南部一些城镇发射了多枚火箭弹。对于卡桑旅上述说法,以色列军方暂未回应。

哈马斯控制的加沙地带卫生部门23日通报称,以军对加沙地带的空袭已造成5087人死亡、15273人受伤。以色列卫生部的数据显示,本轮冲突已导致1400多名以色列人死亡、逾5400名伤者送医。

【民众受苦】

联合国人道主义事务协调厅说,加沙地带230万人口中的大约140万人已经流离失所,大量民众在避难所中寻求庇护。

23日,20辆运载人道主义救援物资的卡车通过拉法口岸进入加沙地带。这

是21日以来第三批自拉法口岸埃及一侧运抵加沙地带的救援物资。然而,联合国方面多次警告,目前获准进入加沙地带的救援物资远不能满足加沙地带民众需求。

美国前总统贝拉克·奥巴马23日警告,以方切断加沙地带水电和食物供应等举动可能“使未来几代巴勒斯坦人的态度更加强硬”,并削弱国际社会对以色列的支持。奥巴马同时谴责哈马斯,强调以色列拥有自卫权。

以色列军方13日要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区,称这一要求是出于“人道主义”原因。不过,近几日来,以军对加沙地带南部汗尤尼斯和拉法等地也发起了空袭。

18岁的迪玛在全家逃往南部避难后失去了父母和七个兄弟姐妹。她告诉路透社记者:“他们让我们离开住所,去汗尤尼斯,因为那里安全……他们骗了我们,然后轰炸我们。”



10月23日,在加沙地带南部城市拉法,人们将伤者送往医院。



第三批援助物资进入加沙地带

20辆装载人道主义援助物资的卡车23日通过拉法口岸进入加沙地带。这是巴以新一轮冲突爆发后,第三批进入加沙地带的援助物资。

埃及红新月会北西奈省负责人哈立德·扎耶德告诉德新社,第三批援助包括埃及等国和一些国际组织提供的食品、药品等物资。

据德新社报道,本月12日以来,已有至少27架运送援助物资的飞机抵达北西奈省阿里什机场。约旦、阿拉伯联合酋长国和土耳其等国提供的援助物资等待从拉法口岸运入加沙地带。

拉法口岸是唯一不由以色列控制的加沙地带与外界的通道。控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)本月7日向以色列发动大规模袭击,以方猛烈报复,除持续空袭轰炸,

还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

本轮冲突爆发前,平均每天有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。冲突发生后,首批20辆装载援助物资的卡车21日从拉法口岸进入加沙地带。22日,运送第二批物资的10余辆卡车进入加沙地带。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,这些获准进入加沙地带的援助物资远不能满足加沙地带民众需求。

目前,以色列方面不允许把燃料运入加沙地带。巴勒斯坦官员说,加沙地带医院的燃料储备已降至危险水平。联合国儿童基金会22日警告,由于燃料短缺,加沙地带至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。

乌克兰称已从黑海运出70万吨粮食

乌克兰农业政策与粮食部说,今年8月至今,乌克兰已从黑海运出大约70万吨粮食。

农业政策与粮食部23日援引部长尼古拉·索利斯基的话说:“新黑海走廊运营期间,38艘船只靠港,30多艘船只离港。当然,不是所有船只都装载粮食……我们得以出口将近70万吨粮食。”

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动,美国及其西方盟友相继对俄施加多轮制裁,俄乌两国农产品、化肥等出口均受影响。去年7月,俄乌两国就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署有效期为120天的协议;同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

黑海港口农产品外运协议有效期经三次延长,今年7月17日到期。俄罗斯外交部同日宣布,由于有关保障俄方产品出口的协议未能落实,俄方决定不再延长协议。俄国防部随后声明,为落实协议开辟的海上人道主义走廊已关闭,俄方把黑海中前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。

乌克兰方面后来在靠近罗马尼亚和保加利亚一侧的黑海开辟临时走廊。

索利斯基说,除通过上述新黑海走廊出口粮食外,乌克兰9月利用多瑙河港口出口大约230万吨农产品。

“为维系农业作为乌克兰经济的关键产业,我们需要每月出口大约600万吨食品。”他说,不过,只有在敖德萨地区的深水港全面恢复运营,乌克兰才能实现上述目标。

路透社援引多家乌克兰农业生产商本周预测报道,新黑海走廊可能使粮食出口量达到每月250万吨。

韩国最大在野党党首李在明恢复履职

韩国最大在野党共同民主党党首李在明23日正式恢复履职,他再次呼吁总统尹锡悦全面改组内阁。此前,李在明因抗议尹锡悦的施政绝食24天,因健康状况恶化而暂停履职。

李在明当天出席共同民主党最高委员会会议时说,由于尹锡悦政府和执政党国民力量党“不负责任”,韩国民生和经济等领域都受到威胁。他呼吁尹锡悦改变施政方式,全面改组内阁。

他同时表示,共同民主党应在民生问题上肩负重任,并承诺将带领这一政党在明年4月国会选举中获胜。

李在明8月31日开始绝食,9月18日因健康状况恶化入院治疗而暂停履职。10月9日出院后,他一直在家休养。

李在明现因涉嫌违反选举法和贪腐等罪名接受调查。他否认相关指控,指责尹锡悦政府试图通过此举“清除政治对手”。

韩国民意调查机构“真实计量器”23日公布的民调结果显示,目前尹锡悦的支持率为32.5%,较上次调查下降1.5个百分点,连续两周下滑;不支持率为64.1%,较上次调查升高1.9个百分点。

值得注意的是,在被视为国民力量党“大本营”的大邱和庆尚北道地区,尹锡悦的支持率降至49.1%,跌破50%。

“真实计量器”所做的另一项民调结果显示,当前国民力量党所获支持率为35.2%,低于共同民主党的46.1%。

本版文图据新华社



这是10月23日在加沙地带南部联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处一所附属学校内拍摄的流离失所的儿童。

根据联合国人道主义事务协调办公室的最新评估,加沙地带约有160万人流离失所,约占该地区人口六成以上。其中约56.6万人居住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处指定的148个紧急避难所中,但条件日益恶化。加沙地带超过四成住房遭损毁。



第三批援助物资进入加沙地带

20辆装载人道主义援助物资的卡车23日通过拉法口岸进入加沙地带。这是巴以新一轮冲突爆发后,第三批进入加沙地带的援助物资。

埃及红新月会北西奈省负责人哈立德·扎耶德告诉德新社,第三批援助包括埃及等国和一些国际组织提供的食品、药品等物资。

据德新社报道,本月12日以来,已有至少27架运送援助物资的飞机抵达北西奈省阿里什机场。约旦、阿拉伯联合酋长国和土耳其等国提供的援助物资等待从拉法口岸运入加沙地带。

目前,以色列方面不允许把燃料运入加沙地带。巴勒斯坦官员说,加沙地带医院的燃料储备已降至危险水平。联合国儿童基金会22日警告,由于燃料短缺,加沙地带至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。

目前,以色列方面不允许把燃料运入加沙地带。巴勒斯坦官员说,加沙地带医院的燃料储备已降至危险水平。联合国儿童基金会22日警告,由于燃料短缺,加沙地带至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。